

盘龙区“老兵宣讲团”

忆峥嵘岁月 传红色薪火

2021年以来，在昆明市盘龙区，一个特殊的“老兵宣讲团”掀起了党史宣讲热潮。成立至今，宣讲团的9名老兵“订单”不断。老人们讲红色故事，讲党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，讲党的二十大精神……通过一场场别开生面的宣讲活动，让党的声音传入城市的各个角落。

成功组团

2021年1月的一天，退役老兵、丽江军分区原政治委员冯先华疾步走进盘龙区军休中心。“工作有退休年龄，但党员没有退休的说法。”自退役以来，冯先华一直有继续发挥余热的想法。

当时，盘龙区军休中心刚刚成立，中心全体职工都怀揣着一腔热血准备为军休干部们做点什么，谋划挖掘军休干部的英雄事迹就是其中一项，大家希望用这些不同时代背景下的英雄事迹教育引领年轻人。冯先华知道后，就来军休中心推荐高锡觉老英雄。

今年85岁的高锡觉退休前系昆明军区国防工程处原副主任（副团职）。在部队服役期间，他曾两次荣立二等功，1956年，作为新中国第一代铁道兵，因个人事迹突出，他还受到过党和国家领导人的亲切接见。

高锡觉老英雄的事迹逐步梳理完成后，盘龙区军休中心将高老的故事拍成宣传片，准备在盘龙区中小学校宣讲他的感人事迹。高老年迈，冯先华主动请缨：“高老的事迹我熟悉，我可以当宣讲员。”于是，冯先华成为盘龙区“老兵宣讲团”的一号宣讲员。

随后，又有几位军休干部积极响应，参

与到宣讲团中。2021年3月，“老兵宣讲团”陆续到学校、社区和机关开展宣讲。2021年8月26日，盘龙区召开“老兵宣讲团”特聘仪式，盘龙区委宣传部、区退役军人事务局向第一批9名退役老兵正式颁发聘书。自此，共有9名成员、平均年龄近70岁的盘龙区“老兵宣讲团”开始发光发热。

感人宣讲

一天，新迎中学迎来了“老兵宣讲团”。宣讲团成员冯先华带着胸前挂满军勋章的高锡觉走进报告厅，为师生们讲述高锡觉的感人故事。

1956年2月，时任丽江市永胜县城关镇凤鸣乡副主任（相当于副乡长）的高锡觉面对家乡匪患猖獗情况，弃官从戎，一心剿匪，保护父老乡亲的安全。

剿匪胜利后，高锡觉离开家乡，投入铁路修建工作中。连长曾对高锡觉说：“你是见过毛主席的人，一定不能牺牲在铁路上，我会保你周全，危险的排雷工作就不要去了。”而高锡觉却说：“正是因为我见过毛主席，所以危险时刻更应该是我去，共产党员就要冲锋在前，作出表率！”在铁道部队